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 DÍA MUNDIAL DE ORACIÓN
Preparado por el DMO de Eslovenia
1 de marzo de 2019

“Vengan que ya está todo preparado”

Trasfondo del país
La República de Eslovenia [Republika Slovenija] es un país de Europa Central que limita al este con Italia, al norte con Austria, al noreste con Hungría, al sur con Croacia y se abre al resto del mundo a través del Mar Adriático. Eslovenia tiene una superficie de 20.273 km2 y tiene cuatro unidades naturales principales: los Alpes, la llanura panónica, los Alpes Dináricos y el área mediterránea. La cumbre más alta es la montaña Triglav (2864 m). 

La región de Karst se originó por acción del agua, que se filtró y disolvió la piedra caliza y formó extraordinarias cuevas subterráneas. La piedra caliza de la región kárstica fue de las primeras en el mundo en ser explorada. Existen más de 10.000 cuevas kársticas en Eslovenia; solo 21 de ellas están abiertas al turismo.

Eslovenia tiene dos millones de habitantes (102 por kilómetro cuadrado). Aproximadamente la mitad de la población vive en áreas urbanas. Liubliana es la ciudad más grande y tiene alrededor de 280.000 habitantes. 

El idioma oficial es el esloveno, pero el húngaro y el italiano se consideran lenguas cooficiales para esas comunidades minoritarias.

Desde el punto de vista étnico, el 82% de los habitantes son eslovenos; el 6% croatas, serbios, bosnios, macedonios, montenegrinos y albaneses que emigraron de la antigua Yugoslavia, y el 0,5% son romaníes, húngaros e italianos. Se cree que los romaníes provienen del Este, posiblemente de los Himalayas. Si bien emigraron a varios países, mantuvieron sus propias costumbres e idioma. Aún en la actualidad muchos son nómades. Se los puede encontrar en toda Europa. 

Tras declarar su independencia de Yugoslavia, el 27 de junio de 1991, Eslovenia adoptó una bandera con tres franjas horizontales iguales de color blanco, azul y rojo y el escudo de armas de Eslovenia en la parte superior izquierda. La parte blanca del escudo representa el monte Triglav; las líneas azules, el mar Adriático y los ríos locales, y las estrellas doradas fueron tomadas del escudo de los Condes de Celje, una dinastía Eslovena de fines del siglo XIV.
CLIMA
Eslovenia está en el cinturón templado norte. Dada la cercanía del mar Adriático, la llanura panónica y los Alpes, tiene tres tipo de clima: montañoso en las regiones alpina y prealpina y en los valles y en los Alpes Dináricos altos, donde las temperaturas invernales son muy inferiores a 0°C; templado continental en la mayor parte del país, con temperaturas promedio bajo 0°C en invierno y veranos bastante cálidos; y submediterráneo en el suroeste de Eslovenia (desde la costa hasta las altas planicies kársticas de los Alpes Dináricos), con temperaturas que suelen mantenerse por encima de 0°C en todo el año, ya que la presencia del mar modera tanto el frío invernal como el calor del verano.
FLORA y FAUNA

Eslovenia es el tercer país más con mayor superficie forestal en Europa. Más del 60% de su extensión está cubierta por bosques, tanto caducifolios como coníferos. Un tercio del territorio del país integra la Red de áreas de conservación de la biodiversidad en la Unión Europea - Natura 2000. El 12,6% de las zonas rurales de Eslovenia pertenecen a áreas protegidas. La zona más extensa protegida es el Parque Nacional Triglav (83.807 ha). 

Los bosques naturales se encuentran a tan solo 60 km de la capital. En sus orillas, cerca de las ciudades, se pueden observar animales salvajes, como venados, ardillas y lirones. Estos bosques también albergan 799 osos pardos, la mayor concentración en Europa. Por lo general, los osos evitan a los humanos, por lo que es poco probable encontrarse con osos salvajes. 

En los bosques también habitan diversas especies raras o que están en peligro de extinción, como lobos, linces, gatos monteses, urogallos salvajes y faisanes. En las montañas, en cambio, pueden encontrarse cabras salvajes. Todos estos animales pertenecen a especies protegidas.

En este país anidan muchos tipos de aves y muchas otras emigran de toda Europa y duermen aquí durante su viaje. La mayor cantidad de aves se puede observar en los diversos parques regionales. Por otra parte, la abeja de Kranj es una especie nativa de abeja y el orgullo de Eslovenia.
Los ríos, lagos y mares de Eslovenia son ricos en peces. Sus aguas dulces también albergan muchos cangrejos. En los bajos fondos kársicos habita el mundialmente famoso proteo (proteus anguinus).

HISTORIA
Prehistoria
El territorio que ocupa actualmente Eslovenia está en el corazón de Europa, el punto de encuentro de tres grupos europeos: el germánico, el eslavo y el romano. Tal como lo demuestran los hallazgos arqueológicos prehistóricos, el territorio ya estaba habitado en el 2500 BC. Según los expertos, los restos de un silbato neandertal que se encontraron en la cueva de Divje Babe debajo de la planicie de Šebrelj sobre el río Idrijca, tienen alrededor de 43.000 años y, posiblemente, pertenezcan al instrumento musical más antiguo que haya sobrevivido. 
Siglos VIII a I antes de la era cristiana (AC)

Durante la cultura de Hallstatt (del siglo VIII al VI AC) vivieron aquí los ilirios, y en el siglo III AC, también los celtas indoeuropeos. Durante el siglo II y I AC, estos grupos fueron sometidos por los romanos y las tribus germanas. Los primeros llegaron desde el sur, combatieron la resistencia de los habitantes y se establecieron allí. Las tierras colonizadas se dividieron en provincias y, poco a poco, [los colonizadores], en convivencia con los nativos, crearon sus propias normas culturales y cívicas. Las rutas de comercio prehistóricas se convirtieron en calzadas romanas a los costados de las cuales se establecieron numerosos pueblos y campamentos militares; por ejemplo: Celeia, Poetovio, Emona, Nauportus, Longaticum (en lo que hoy es Eslovenia) y Virunum, en la región de Koroška, en la actual Austria.

Era cristiana
Los soldados y comerciantes del Este introdujeron el culto a Mitras, que se propagó por las provincias del Este, en los alrededores de la ciudad de Ptuj, donde todavía hoy se pueden encontrar reliquias. Los rastros del cristianismo se remontan al siglo I de la era cristiana, con la llegada a Koštabona del diácono Elías en el año 46 y su martirio en el 56. Sabemos que hubo cristianos en las costas del Adriático desde el siglo III y, a partir del siglo IV, obispos en Capris (lo que hoy es Koper) y Emona (Liubliana). El primer escritor confiable en suelo esloveno fue el autor de un comentario sobre las Sagradas Escrituras en Latín, Victorino de Petovio (fallecido en 304). Estridón, una zona que no ha sido definida geográficamente con precisión, pero que probablemente estaba ubicada en Eslovenia, fue donde nació San Jerónimo, autor de la vulgata, la traducción latina de la Biblia que data de principios del siglo V.
En el período de migraciones masivas durante el siglo V, los nómades hunos se abrieron camino en el territorio esloveno y se instalaron en Panonia y Dalmacia. En el siglo VI llegaron los lombardos y los francos, seguidos de los ávaros. Éstos, a su vez, fueron seguidos por los eslavos, de la zona de Moravia, que se establecieron en una amplia región al este de los Alpes. Cada uno de estos pueblos trajo consigo sus creencias paganas. 

La región de Carantania, en la que también vivieron ancestros de los eslovenos, fue anexada por el rey de los francos, Carlomagno, a partir del siglo VIII, lo cual significa que estaban en contacto con el mundo feudal occidental. En el siglo VIII, una nueva ola de cristianismo avanzó desde las iglesias de Aquilea y Salzburgo de la mano de monjes irlandeses que respetaban el idioma de los pueblos locales. Por lo tanto, alrededor del año 1000 surgen las primeras escrituras que se conservan en esloveno y los textos más antiguos en alfabeto latino en lengua eslava (llamados Brižinski spomeniki o manuscritos de Freising). Todavía se conservan en la Biblioteca Estatal de Baviera en Múnich.

Del siglo XIII al XIX
En el siglo XIII la dinastía Habsburgo (austrohúngara) comenzó a reinar en los territorios eslovenos. Gobernaron Eslovenia hasta la Primera Guerra Mundial, en 1918, cuando el Imperio austrohúngaro se desintegró.

Los siglos XV y XVI se caracterizaron por los ataques turcos, que causaron disturbios considerables en las áreas rurales agrícolas, ya que las tropas turcas saqueaban y asesinaban por todas las regiones de Eslovenia y secuestraban niños para entrenarlos como soldados.
Hacia fines de la era medieval, la educación de toda la región de Eslovenia se impartía en latín o, en menor medida, en alemán. El idioma esloveno era la lengua que hablaba el pueblo cotidianamente. En Eslovenia, el rol cultural de las ciudades de Europa del Este lo cumplían los monasterios de Stična, de Kostanjevica y de Žiče con sus opulentas bibliotecas.
A mediados del siglo XVI, Primož Trubar, también conocido como el “Martín Lutero de Eslovenia”, impulsó un fuerte movimiento de Reforma Luterana y sentó las bases de la literatura Eslovena y el lenguaje literario. De esta forma, se establece el esloveno como idioma. En los años 1550/51 se imprimieron los primeros libros en esloveno y en 1584, los eslovenos tuvieron su propia traducción de la Biblia, llevada a cabo por el protestante Jurij Dalmatin.

A comienzos del siglo XVII, el absolutismo real y la Iglesia Católica se opusieron al Protestantismo.
En el período del Despotismo Ilustrado, a finales del siglo XVIII, se abolió la esclavitud y se permitió a judíos y protestantes establecerse en el territorio. Se llevó a cabo el primer censo de población y se introdujo la escolarización obligatoria, donde la enseñanza se impartía en esloveno los tres primeros años (1774).

Hacia fines del siglo XVIII, las guerras napoleónicas llegaron a Eslovenia y, por un breve período (1809-1813), las fuerzas francesas ocuparon partes del territorio. Liubliana se convirtió en la capital de las Provincias Ilirias. Tras la derrota de Napoleón (1815) y durante el período hasta la Revolución de 1848, la modernización de las ciudades y la industrialización hicieron que se inaugurara la primera línea de trenes, que conectaba Eslovenia con Viena y Trieste. En la primavera del nacionalismo Europeo, en 1848, se puso en marcha el primer programa político esloveno para unir todas las regiones establecidas por los eslovenos en un único país, bajo la protección de la monarquía de Habsburgo.
Siglos XX y XXI
La Primera Guerra Mundial ocasionó numerosas pérdidas. Conforme al Entente Cordiale establecido en el período entre las guerras, las regiones de Eslovenia quedaron divididas entre el Reino de Yugoslavia e Italia. Todavía quedan personas que hablan esloveno en la región de Trieste en Italia. Con la llegada del fascismo, los eslovenos en la zona italiana sufrieron una violenta italianización en los años que separaron las dos guerras. Y más aun durante la Segunda Guerra Mundial. La otra parte de Eslovenia, ocupada por los alemanes, sufrió una violenta alemanización. Si bien Yugoslavia aceptó el Pacto Tripartito de 1941, muy rápidamente surgió un movimiento de resistencia liderado por el Frente de Liberación de la Nación Eslovena y su ala militar, conocida como los partisanos, para combatir a los ocupantes (Italia, Alemania y Hungría).
Tras la liberación en 1945, las tácticas del partido Comunista, que seguían el ejemplo soviético, llevaron a la llamada masacre extrajudicial de posguerra del personal civil y militar esloveno y de las personas que regresaban de los campos de trabajo y de concentración. A la fecha, se identificaron alrededor de 600 fosas comunes bajo la dirección de la Comisión sobre Fosas Comunes Ocultas [Commission on Concealed Mass Graves].
Después de la Segunda Guerra Mundial, Eslovenia fue uno de los seis estados que conformó la República Federativa Popular de Yugoslavia (RFPY), que en 1963 cambió su nombre a República Federativa Socialista de Yugoslavia (RFSY) y pasó a la historia como un estado no aliado bajo el liderazgo de Josip Broz Tito.

El sistema comunista quedó fuertemente conmocionado tras la muerte de Tito y de la división de los grupos políticos Centralistas y Federalistas, en los años 1980. El pueblo esloveno exigió la democratización y reorganización de los estados yugoslavos, incorporando posteriormente la demanda de que se reconozcan los derechos humanos y la libertad, incluido el pluralismo político.
Como las exigencias eslovenas fueron ignoradas por Yugoslavia, los comunistas eslovenos se retiraron de la Conferencia del Partido Comunista Yugoslavo en Belgrado en enero de 1990. En el plebiscito esloveno del 23 de diciembre de 1990, en el que participaron el 93,2% de los integrantes con derecho a voto, el 95% de los presentes (88,2% del electorado) votó a favor de la independencia de Eslovenia. El 25 de junio de 1991, Eslovenia se declaró una república multipartidaria independiente, lo cual llevó a una guerra de nueve días con los integrantes del ejército yugoslavo. Eslovenia se defendió exitosamente y otras fuerzas armadas fueron repatriadas por mar desde Koper. Hacia 1992, la RFSY ya había colapsado en medio de las guerras yugoslavas.

Los primeros estados en reconocer el nuevo país fueron Alemania y el Vaticano. La Comunidad Europea lo reconoció a mediados de enero de 1992. Las Naciones Unidas lo aceptaron como miembro en mayo de 1992. En marzo de 2004, Eslovenia pasó a ser miembro de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN) y en mayo ingresó a la Unión Europea. El 1 de enero de 2007, adoptó el EURO y durante la primera mitad de 2008 asumió la presidencia del Consejo de Ministros de la Unión Europea.
En la actualidad, Eslovenia es una república parlamentaria democrática. El gobierno está encabezado por el Primer Ministro, que es asistido por otros ministros. El sistema electoral es de representación proporcional. El presidente se elige cada cinco años. Borut Pahor es el presidente actual. (2017).

El gobierno es el órgano ejecutivo; el Parlamento promulga las leyes y el Poder Judicial está separado tanto del poder legislativo como del ejecutivo. Las dos cámaras del parlamento se llaman Državni zbor y Državni svet (Asamblea nacional y Consejo nacional). La primera tiene 90 plazas e incluye representantes de ambas minorías eslovenas, la italiana y la húngara. El Consejo nacional tiene 40 plazas. Representa a grupos económicos, sociales, profesionales y regionales importantes.
ECONOMÍA
La mayoría de las granjas en Eslovenia son pequeños emprendimientos familiares que utilizan métodos de agricultura extensiva. Dadas las condiciones poco favorables de la explotación agrícola, la principal actividad es la cría de ganado en praderas permanentes, en las cuales también se produce parte del forraje que consumen los animales. La producción más importante es la de leche.
Las granjas han desarrollado diversas actividades adicionales, como la elaboración de productos caseros para mejorar sus ventas. Por otra parte, contribuyen a la conservación de la biodiversidad, los recursos naturales y las áreas típicas de cultivo. No obstante, no siempre es fácil lograrlo. A pesar de las medidas que se toman en función de la política agraria (que incluyen pagos directos a los granjeros), las zonas que se utilizan para la agricultura continúan disminuyendo debido al abandono de granjas, el crecimiento de las áreas urbanas y la infraestructura del transporte.
Después de declarar la independencia, Eslovenia continuó siendo el país más rico y políticamente abierto de las antiguas repúblicas yugoslavas (si bien representa solo el 8% del total de la población de Yugoslavia, produjo casi un tercio del total de los bienes exportados y generó el 20% del Producto bruto interno de Yugoslavia). Sus principales socios comerciales son Alemania, Italia, Croacia, Austria y Francia.

Tras la independencia, Eslovenia adoptó la economía de mercado, pero cayó en recesión a raíz de la crisis financiera de la Unión Europea y de los Estados Unidos (2008-2009). En 2015, el nivel de desempleo llegó al 12%, aunque solo el 14, 5% de la población está por debajo de la línea de pobreza (el promedio en la Unión Europea es de 17, 2%).

Casi dos tercios de la población trabaja en el área de servicios, mientras que el tercio restante es empleado en la industria y la construcción. Las principales actividades son la fabricación de vehículos, equipamiento eléctrico y electrónico, maquinaria, productos de madera, la industria farmacéutica y la de materias primas.
COCINA
En el pasado, las personas que vivían en el campo consumían y hacían conservas con los alimentos que producían: principalmente, papas, legumbres, coles y nabo. Solo comían carne fresca los domingos y los días de fiesta. El resto del tiempo, utilizaban un pequeño pedazo de carne (o huesos) para dar sabor a los estofados de vegetales. La carne se procesaba ahumándola (jamón), dejándola secar (pršut), recubriéndola con grasa (tunka) o convirtiéndola en salchicha (salchicha de Kranj). En la actualidad, algunos de estos productos cuentan con la categoría de protegidos por la Unión Europea por su origen o nombre geográfico.

El pescado se comía únicamente en la costa. También había diversos cereales, como cebada, mijo y trigo sarraceno. El pan se preparaba de distintas formas (Belokranjska pogača). En los pueblos, la cocina era similar a la de Viena, ya que Eslovenia formó parte de la monarquía austrohúngara durante siglos.

Un almuerzo dominical típico de Eslovenia consiste en caldo de carne con dumplings, pollo asado y ensalada verde. En los días festivos, se prepara una amplia variedad de tortas. La más característica es la potica de nueces (véase la receta en el programa para niños/as). En los picnics se come una especie de hamburguesa de salchicha asada (čevapčiči), que fue adoptada de la cocina de la antigua Yugoslavia. Eslovenia produce vino tinto (Teran) y blanco. Una de las especialidades es el cviček. También poseemos gran cantidad de vertientes de agua mineral.
EDUCACIÓN

Por ley, todas las personas deben tener acceso a la educación. Es gratuita en todos los niveles después del jardín de infantes. En el caso de los niños entre 1 y 6 años, los padres pagan hasta un máximo del 80% del costo de la escolaridad, de acuerdo a sus posibilidades.

La asistencia a la escuela primaria es obligatoria desde el siglo XVIII (a partir de la reforma de María Teresa). Esto se aplica a todos los niños y niñas entre 6 y 15 años de edad. Contamos con 452 escuelas primarias nacionales, 5 privadas y 28 para personas con necesidades especiales.
Para los y las jóvenes mayores de 15 años, existen 211 programas de educación en 182 escuelas secundarias públicas y 5 privadas. Se puede optar entre programas de educación general, vocacional, técnico-vocacional y especializada. Eslovenia tiene 5 universidades, de las cuales 3 son públicas y 2 privadas, y 40 instituciones de altos estudios.
Las mujeres tienen el mismo acceso a la educación que los hombres, como lo demuestra la paridad entre la cantidad de estudiantes, graduados y estudiantes de doctorado de ambos sexos en las universidades.

SALUD y ASISTENCIA SOCIAL 
El sistema de bienestar social brinda acceso a servicios de salud, asistencia social y educación a quienes lo necesitan. Las personas desempleadas, ancianas o que atraviesan circunstancias excepcionales (como un fallecimiento en la familia) tienen derecho a acceder a una ayuda económica.
El estado asigna el 9,2% del PBI a salud. La mayor parte de la atención sanitaria se brinda a través de instituciones públicas, aunque las personas tienen que pagar seguros complementarios y esperar para acceder a las prestaciones. Para las personas que no pueden pagar un seguro, existen 4 servicios ambulatorios gratuitos financiados por donaciones. El estado ofrece estudios sin cargo para la detección temprana del cáncer a determinados grupos etarios y atención especial para personas ancianas o con problemas de desarrollo mental y físico.
Como sucede en muchos países, el consumo perjudicial de sustancias, en especial del alcohol, es un problema. Existen diversos programas impulsados tanto por los servicios de salud y bienestar social, como por iniciativas privadas (AA, comunidades para adictos a las drogas) que intentan ayudar a las personas que tienen este problema y a sus familias.

En gran medida, las mujeres de Eslovenia deciden por sí mismas cuándo tener hijos. Los anticonceptivos y la asistencia médica ginecológica son gratuitos a través del seguro médico obligatorio. El aborto es legal y se realiza en clínicas ginecológicas después de una consulta médica. Alrededor del 60% de las mujeres dan a luz uno o dos hijos/as, el 15% tiene tres o más y el, 25% no tiene.

Un poco menos de la mitad de la población mayor de veinte años está casada y alrededor del 8% vive en pareja. Debido al acceso gratuito a la educación, los bajos salarios, los altos precios de los inmuebles y las condiciones socioeconómicas generales del país, las personas jóvenes tienden a vivir más tiempo con sus padres. La edad promedio de las mujeres al casarse por primera vez es de casi 30 años, mientras que los hombres son 2,8 años mayores. La edad promedio de las mujeres al tener su primer hijo también está aumentando: en el 2000 era de 26,5 años. Hoy, supera los 28,5 y menos de un cuarto de los bebés nace de madres menores de 25 años. En líneas generales, hay un aumento en la cantidad de bebés cuyos padres no están casados. En la actualidad, este porcentaje excede el 58% de los nacimientos con vida.

Los padres pueden recibir asignaciones por sus hijos/as menores de 18 años. Las mujeres que trabajan tienen derecho a tomarse licencia por maternidad desde un mes antes del nacimiento hasta que el bebé cumple un año. Durante ese tiempo, reciben un salario por maternidad igual a su sueldo. También tienen derecho a recibir un único pago adicional al momento del nacimiento. Los padres también pueden solicitar licencia por paternidad. Las madres de 4 hijos/as o más pueden quedarse en casa hasta que el/la menor cumpla 10 años. Durante ese período, todas las contribuciones al seguro social las paga el Estado.
Los abuelos (en especial las abuelas) jubilados ayudan a sus hijos/as, por lo general desempleados o con trabajos estacionales, a cuidar de sus niños/as. Con frecuencia los van a buscar a la escuela o al jardín de infantes, los cuidan cuando están enfermos o se los llevan a dormir a sus casas cuando los padres trabajan en el turno de la noche. Por otra parte, dado lo bajas que son las pensiones que perciben, muchas de estas personas necesitan trabajar también, al menos medio tiempo. 
El desempleo y la indigencia eran prácticamente inexistentes cuando imperaba el régimen socialista, lo cual hace que esto resulte más devastador para las personas que en la actualidad se ven afectadas por una o ambas situaciones. 
RELIGIÓN

Como mencionamos en la parte sobre historia, Eslovenia fue testigo de diferentes cultos y religiones traídos por diversos pueblos y culturas. Si bien a la Reforma Luterana siguió la Contrarreforma, la contribución más significativa de la primera está en el corazón de la identidad eslovena: los primeros libros y las Sagradas Escrituras en idioma esloveno escritas por Primož Trubar y Jurij Dalmatin.

Durante el gobierno comunista, después de la Segunda Guerra Mundial, las convicciones religiosas se volvieron poco deseables. La prisión y la persecución restringían el acceso al trabajo y los creyentes eran discriminados/as. Tras la independencia de Eslovenia en 1991, las instituciones religiosas recuperaron su rol social, aunque culturalmente persisten los prejuicios.

Según el censo poblacional de 2002 (en el que responder a la pregunta sobre afiliación religiosa era optativo) arrojó que los cuatro grupos religiosos más fuertes en Eslovenia son los católicos romanos (aprox. 60%), los ortodoxos y el islam (ambos con 2,5%) y los luteranos (aprox. 1 %). 

Los miembros de las Iglesias Ortodoxas de Serbia y Macedonia y del Islam provienen de la antigua Yugoslavia y emigraron a Eslovenia para trabajar en las industrias. La Iglesia Luterana está presente mayormente en las comunidades húngaras de la región noreste de Transmurania.

Después de la independencia, el gobierno de Eslovenia reconoció la contribución cultural de la iglesia protestante y declaró el 31 de octubre, Día de la Reforma, feriado nacional. No obstante, no hay educación religiosa en las escuelas; se lleva a cabo en las parroquias.
MUJERES
Las mujeres constituyen el 50,5% de la población de Eslovenia, ya que viven más que los hombres. La esperanza de vida de una niña nacida después del año 2000 es de 82 años.
El nivel de empleo femenino ronda el 65%, que es 8% menos que el de los hombres. Más del 92% de las mujeres que trabaja lo hace a tiempo completo. Las mujeres están presentes casi al mismo nivel que los hombres en los servicios públicos y la enseñanza, incluso entre los altos funcionarios (48,5%) y los docentes de nivel terciario (37,8%), como así también en la mayoría de los servicios sociales y de salud. No obstante, su remuneración es, en promedio, 7% más baja que la de los hombres. El área de la construcción y la industria del transporte son las únicas excepciones. En estos sectores, las mujeres son solo el 10%, pero ocupan puestos más demandantes y mejor pagos que los hombres.
Muchas mujeres, en especial de zonas rurales, manejan un auto (por lo general, propio) para ir a trabajar. Por lo tanto, en la población mayor de 18 años, los permisos de conducir son solo 15% menos frecuentes en mujeres que en hombres.

En familias y parejas en las que los dos integrantes trabajan, el cuidado del hogar y de los hijos/as es compartido entre ambos y con los abuelos/as. No obstante, muchas veces, son las madres las que todavía tienen la carga más pesada en relación con las tareas domésticas, como comprar y cocinar los alimentos, limpiar la casa, lavar la ropa y ayudar con las tareas del colegio.
DMO en ESLOVENIA

El primer culto del Día Mundial de Oración en Eslovenia se llevó a cabo en Rogaska Slatina en el año 2000. Lo organizó Ljudmila Schmidt Šemerl, de Suiza, que alentó a otras comunidades (entre ellas la de Velike Lašče) a sumarse al DMO. Paralelamente, en 2001, Corinna Harbig organizó un culto bilingüe en alemán y esloveno en Liubliana.
En otoño de 2001, Corinna Harbig, enlace de la DMO para Eslovenia, reunió a las organizadoras de Rogaska Slatina, Murska Sobota, Máribor y Liubliana en un encuentro para planificar el futuro del DMO en Eslovenia. Establecieron la práctica de la preparación conjunta y la traducción central del culto y los materiales de referencia. En enero de 2002, la señora Harbig organizó el primer seminario preparatorio del que participaron mujeres de Liubliana, Rogaska Slatina, Murska Sobota y Máribor. En el taller que se realizó durante un fin de semana en enero de 2004 en Planina, la representante regional de Europa, Inge-Lise Lollike, de Dinamarca, presentó la perspectiva del Comité Internacional del DMO. En la actualidad, el DMO se celebra en 6 lugares de Eslovenia, colaboran alrededor de 100 mujeres y asisten cerca de 500 personas.

Las mujeres del DMO son principalmente de las iglesias Católica, Luterana, Pentecostal y Evangélica. Desde 2013, el enlace es Tanja Povšnar. El comité nacional se reúne regularmente dos veces al año (en enero, para hacer un taller de preparación y después de los cultos, para realizar la evaluación). Si es necesario, un grupo reducido se reúne más seguido en Liubliana. Eslovenia sigue el lema del DMO: Informarse para orar. Orar para actuar. Para los años venideros, quisiéramos concentrarnos en promover el DMO, organizar nuevos grupos para trabajar con niños y niñas, y aumentar la participación de mujeres jóvenes.
Este texto forma parte del material educativo y del culto para la celebración anual
 del DMO de 2019.

Para más información, comuníquese con:

Comité Internacional de Día Mundial de Oración
475 Riverside Drive, Oficina 729.

Nueva York, NY. 10115. Estados Unidos
admin@worlddayofprayer.net - http://worlddayofprayer.net
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